

# Ο ΑΡΓΟΣ ΤΟΥ ΤΥΠΟΥ ΤΗΣ ΑΝΑΤΟΛΗΣ

Ίδρυτής Θ. Α. ΚΑΛΟΓΕΡΙΚΟΣ

ΤΟ ΜΟΝΟΝ ΕΝ ΕΛΛΑΔΙ ΓΡΑΦΕΙΟΝ ΑΠΟΚΟΜΜΑΤΩΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΩΝ

ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ

ΤΑΚΗΣ Μ. ΠΑΠΑΒΑΣΙΛΕΙΟΥ

9 ΟΔΟΣ ΣΟΦΟΚΛΕΟΥΣ (Στοά Πάππου)

ΤΗΛΕΦ. 26-924

Απόκομμα *Ρωμιοσ*  
Χρονολογία *28-4-46*

## Ελληνικοί νίκοι στους ειρηνικούς στίβους

# Ο θρίαμβος του Κυριακίδη

Το μέγα γεγονός της μεγαλύτερου νίκης του "Ελληνος πρωταθλητού Στέφ. Κυριακίδη εις τόν διεθνή Μαραθώνιον Βοστώνης όπου τόν ανώγει τον καλλίτερον μαραθοδρομούν εις τόν κόσμον δεν κατέπληξε μόνον τούς Αμερικανούς αλλά περισσότερο τούς Έλληνας που ήξεραν ότι ο Κυριακίδης όχι μόνον δεν αγωνιζόνταν τελευταίως αλλά είχαν από έξαστίας εγκαταλείψει την ενεργήν δράσιν. Διότι όσοι παρακολουθούν την άθλητικήν κίνησην του τόπου ξέρουν ότι ο Κυριακίδης είχε να έμψυχθή εις αγώνας από τούς Βαλκανικούς της Κωνσταντινουπόλεως τό 1940. Εις αυτήν μάστιχα την τελευταίαν εμφάνισιν του οι φίλαθλοι είχαν πιστέψει ότι το άστρον του δημοφιλους μαραθοδρομού είχε δύσει. Ο πολύς κόσμος δεν έγνώρισε φυσικά τότε ότι ο Κυριακίδης, έπήγε εις την Κωνσταντινούπολιν άπροσδόκητος κατόπιν ειδικών παρακλήσεων των έπι κεφαλής του άθλητισμού μας διά να δώση εις την Έθνην μας διάβα ώρισμένους βαθμούς που της ήσαν άπαραίτητοι διά την Βαλκανικήν νίκην την όποιαν πόν δεν έχασε.

Την άποχή άκείνην ο Κυριακίδης θρηνώσε τόν θάνατον της πρώτης γυναίκας του κατά την διάρκειαν του τοκετού και ήταν τελείως άπροσπονηστος δι' αγώνας. Παρά τό γεγονός αυτό όμως η επίσημη να αγωνισθή διά να ενισχύση την έθνικην μας διάδα κρατών έστω και την πρώτην θέσιν την όποιαν επέτυχεν εις τόν Βαλκανικών αυτόν Μαραθώνιον. Το γεγονός ότι από τού 1933 ο Κυριακίδης άνεκπρόσωστο Βαλκανιονίκης του Μαραθώνιου—πλην μιας περιπτώσεως των Βαλκανικών του Βελιγραδίου τού 1937 όποτε είχε νικήσει ο Ραγιάκος—τότε δέ είχε περιορισθή εις την τρίτην θέσιν, έκαμπε τόν φίλαθλον

## Ένα σιφινιδαστικό χαρμόσυνο άγγελια από τή Βοστώνη



Ο θριαμβευτής του Μαραθωνίου της Βοστώνης Σ. Κυριακίδης

και μη κόσμον να νομίση ότι ο Κυριακίδης μεταφέρτε εις την τάξιν των παλαιμάγων. Έκτοτε με τόν Ελληνοϊταλικόν πόλεμον και την κατοχήν ο Κυριακίδης, όπως και οι περισσότεροι των λοιπών πρωταθλητών έληθάνισθη από τόν άθλητικόν στίβον περιορισθείς εις την στίβον της βιοπάλης. Αλλά και μετά την άπελευθέρωσιν εις τας ποδάς δελάς έμπασις του άθλητισμού μας ο Κύριος άσος δεν παρουσιάσθη προημέσας να

προετοιμασθή άδούρως και σωματικώς όπως κάποτε συνήθιζε. Έτσι δεν μετέλα της παρουσίας άποστολής τόν καλλίτερον άθλητίν μας διά τούς πρώτους μεταπολεμικούς διεθνείς αγώνας της Τουρκίας. Η βελησις του διά να επιτύχη εις τόν Μαραθώνιον της Βοστώνης ήτο άφάνταστος και έτοιμότερο περισσότερον από την άποτυχίαν του τού 1938 εις τόν αυτόν Μαραθώνιον όποτε ήναγκάσθη λόγω στυγνιάστος να εγκαταλείψη τόν αγώνα εις τό μέσον της διαδρομής. Έπρωπονήθη με την έπιμέλειαν και την επιστημονικότητα του τόν χαρακτηρίζει επί ο περίπου μήνας και ήτο άπόλυτος πεποιμένος περί της επιτυχίας του πράγμα όμως τό όποιον δεν διετυμάνιζεν χάρις εις την έμευτον σεμνότητα και σύνεσιν ή όποια τόν διακρίνει.

Έτσι επέτυχεν ένα άθλον ο άποιος θα μείνη άσφαλώς εις την ιστορίαν ως φαταίον μετέωρον φιλοτίμου προσπαθείας και άθλητικού ήθους. Χαρακτηριστικοί είναι οι διθώραμοι των Αμερικανικών έφημερίδων διά την νίκην του Κυριακίδη και οι δηλώσεις του τελευταίου προς αυτός ότι έπίτευχε κάτι τό όποιον δεν ήλιμζε και ο ίδιος και τό όποιον είναι άνώτερον των βενάσιων του έφ' όσον ή μέγρι σήμερον εκπαιδευσις του εις τόν Μαραθώνιον δεν ήτο κατώτερα των 2 ώρών και 40'. Αφάντιστοι είναι οι τιμαί που γίνονται καθημερινός εις τόν Κυριακίδη εν Αμερική. Χαρακτηριστική είναι ή δηλώσις του δευτέρου Έλθέτος Αμερικανού πρωταθλητού Τζίν Κέλεϊ ο όποιος σπύγγαν τό γέρι του Κυριακίδη και φιλώντας τον του έλεγε: εμπ συντρίψατε κυριαρχικτικά αλλά είμαι εύτυχής που ήτήθησιν από ένα Έλληνας

ΣΠ. ΑΥΛΩΝΙΤΗΣ